

12月18日的弥撒福音：**耶稣是救世主**

12月18日的弥撒福音及释义。

福音 (玛1：18–25)

耶稣基督的诞生是这样的：祂的母亲玛利亚许配于若瑟后，在同居前，她因圣神有孕的事已显示出来。她的丈夫若瑟，因是义人，不愿公开羞辱她，有意暗暗地休退她。当他在思虑这事时，看，在梦中上主的天使显现给他说：「达味之子若瑟，不要怕娶你的妻子玛利亚，因为那在她内受生的，是出于圣神。她要生一个儿子，你要给祂起名叫耶稣，因为祂要将自己的民族，由他们的罪恶中拯救出

来。」这一切事的发生，是为应验上主藉先知所说的话：「看，一位贞女，将怀孕生子，人将称祂的名字为厄玛奴耳，意思是：天主与我们同在。」若瑟从睡梦中醒来，就照上主的天使所嘱咐的办了，娶了他的妻子；若瑟虽然没有认识她，她就生了一个儿子，给祂起名叫耶稣。

释义

圣史玛窦为我们描述了耶稣诞生的经过。他从一开始就要让读者明白，耶稣是在圣母玛利亚的胎中，藉由圣神而奇迹式地受孕的，没有男人的介入。

接着，他叙述这些事情的经过：「若瑟因是义人，不愿公开羞辱她，有意暗暗地休退她。」若瑟切愿履行天主的旨意，因此他被称为义人。他不明白眼前的事情的真相。而为了不妨碍

天主的旨意，他决定退让离去。然而天主却另有安排。当圣若瑟正在思虑这些事时，天主藉着一个天使向他说明祂的旨意。

有一夜，上主的天使在梦中显现给圣若瑟，说：「达味之子若瑟，不要怕娶你的妻子玛利亚，因为那在她内受生的，是出于圣神。」

然后，天使给他一个命令：「你要给祂起名叫耶稣，因为祂要将自己的民族，由他们的罪恶中拯救出来。」耶稣的名字将会说明祂的使命。耶稣就是救世主，就是默西亚，是把我们从罪恶中拯救出来的那一位。天使也使圣若瑟想起，这时正在发生的一切事情，是依撒意亚先知在旧约中一早就已经预言过的。当圣若瑟从睡梦中醒来后，「就照上主的天使所嘱咐的办了。」

圣若瑟是一个很亲近天主的人，因为他过着祈祷的生活。因此他能够明白，天使对他说的话是天主的旨意。

藉着天使的说话，他找到天主为他预备了的道路。

同样的事情也发生在我们自己的生命中。唯有通过祈祷，我们才能找到天主对我们每一个人的旨意。唯有透过祈祷，我们才能如同圣母玛利亚、圣若瑟一样回应天主对我们的计划，说：「愿尔旨承行。」

Javier Massa

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
zhs/gospel/12Yue-18Ri-De-Mi-Sa-Fu-
Yin-Ye-Su-Shi-Jiu-Shi-Zhu/](https://opusdei.org/zhs/gospel/12Yue-18Ri-De-Mi-Sa-Fu-Yin-Ye-Su-Shi-Jiu-Shi-Zhu/) (2025年12月
16日)